
 
 

Beantwoording van de 7 vragen uit het Integraal afwegingskader voor beleid en 

regelgeving (IAK) 

Het Integraal afwegingskader voor beleid en regelgeving bevat normen waaraan goed beleid of 

goede regelgeving dient te voldoen.  

 

1. Wat is de aanleiding? 

Het BUB volksverzekeringen behoeft op sommige punten aanpassing en actualisering vanwege 

jurisprudentie en nieuwe wet- en regelgeving. Daaruit vloeien ook wijzigingen van een aantal 

andere besluiten voort. 

 

2. Wie zijn betrokken? 

Ingezetenen, niet-ingezetenen, werknemers, werkgevers, SVB, UWV en Belastingdienst. 

 

 

3. Wat is het probleem? 

Enkele artikelen in het BUB volksverzekeringen bevatten door jurisprudentie en nieuwe of 

gewijzigde wet- en regelgeving niet (meer) de beoogde uitbreiding of beperking van de kring van 

verzekerden voor de volksverzekeringen. Dit komt door een onjuiste verwijzing in de artikelen 

naar andere artikelen, een verouderde terminologie of niet gebruikte uitzonderingsmogelijkheden. 

Het BUB volksverzekeringen wordt op die punten aangepast en geactualiseerd. De wijzigingen 

zien op uiteenlopende onderwerpen, maar zijn allen overwegend technisch van aard. De 

wijzigingen nopen ook tot aanpassing van enkele andere besluiten.  

 

 

4. Wat is het doel? 

Het doel van de volksverzekeringen is degene die in Nederland woont (ingezetene is) ook in 

Nederland te verzekeren voor de volksverzekeringen (bijvoorbeeld de AOW). Via het BUB 

volksverzekeringen worden er enkele uitbreidingen en beperkingen aangebracht op deze 

hoofdregel. Om het stelsel overzichtelijk en duidelijk te houden is het noodzakelijk dat verwijzingen 

in het BUB volksverzekeringen kloppen, het besluit actueel is en de terminologie aansluit bij het 

doel van de uitbreiding dan wel beperking. Ook moet de regering zorg dragen dat het besluit 

correspondeert, althans niet conflicteert, met hogere wet- en regelgeving. Andere besluiten die de 

uitbreiding of beperking van de kring van verzekerden regelen zijn in het kielzog hiervan ook 

aangepast.  

 

5. Wat rechtvaardigt overheidsinterventie? 

De betreffende regelgeving behoeft aanpassing en actualisering. Dit is een taak van de overheid.   

 

6. Wat is het beste instrument? 

In dit voorstel gaat het om verbeteringen van algemene maatregelen van bestuur. Deze kunnen 

alleen met een wijzigingsbesluit worden doorgevoerd. 



 
 

 

7. Wat zijn de gevolgen voor burgers, bedrijven, overheid en milieu? 

Gevolgen burgers 

De wijzigingen zijn overwegend technisch van aard, waardoor zij geen of slechts beperkte 

gevolgen hebben voor burgers. Een aantal wijzigingen is inhoudelijk van aard. De gevolgen voor 

burgers zijn in dat geval afhankelijk van de individuele situatie en kunnen erin bestaan dat zij wel 

of niet onder de kring van verzekerden volksverzekeringen vallen. Zo worden studenten die alleen 

voor de studie uit het Caribisch deel van het Koninkrijk naar Nederland komen en ingezetene zijn 

van Nederland straks wel verzekerd voor de volksverzekeringen, terwijl dat nu niet het geval is. 

Een voorbeeld van een gevolg waarbij de burger niet meer verzekerd is, is dat een werknemer - 

die voorheen nog als ‘ambtenaar’ werd aangemerkt, en sinds de WNRA niet meer – ook buiten 

het grondgebied van de EU niet meer op basis van de uitbreiding van de kring van verzekerden 

voor ambtenaren voor de volksverzekeringen verzekerd blijft. Dit wordt dan beoordeeld naar de 

individuele feiten en omstandigheden.  

Gevolgen werkgevers 

Werkgevers houden premies volksverzekeringen in op het loon. Voor een correcte premie-

inhouding en afdracht is het bij grensoverschrijdende arbeid belangrijk dat duidelijk is waar de 

werknemer is verzekerd.  

 


